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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи.  

Без систематичних заходів, що обмежують чисельність шкідників, 
інтенсивність поширення хвороб та засміченість полів бур'янами, тобто без 

системи заходів захисту посівів, неможливо отримати високі і стабільні врожаї 

високоякісних, наприклад, коренеплодів чи насіння цукрових буряків. 

Екологічний стан навколишнього середовища вимагає від буряковода 
зважувати доцільність застосування будь-якого заходу, особливо пестицидів та 

доцільність віддавати перевагу стійким сортам, агротехнічному й біологічному 

методу. Не допускати порушення встановленого чергування культур і 
технологічних вимог щодо їх вирощування, що зменшує засмічення всіх полів, 

обмежує розмноження коваликів, кореневої бурякової попелиці, бурякової 

нематоди та розвиток коренеїда, звичайної парші, гнилей коренеплодів. 

Розвиток більшості шкідників трофічне пов'язаний з іншими культурами та 
бур'янами. Так, совки, лучний метелик, сірий та чорний довгоносики, ковалики, 

польові клопи розвиваються на бобових багаторічних та однорічних травах. 

Лободові, гречкові, складноцвіті та інші бур'яни, що ростуть на полях сівозміни 
уздовж доріг, лісосмуг та неорних ділянок, зумовлюють розвиток блішок, 

щитоносок, довгоносиків, попелиць тощо. А тому заходи захисту від бур'янів 

на всіх полях сівозміни обмежують розмноження цих шкідників.  

Кращим попередником цукрових буряків є озима пшениця після чорного 
та зайнятих парів, гороху і багаторічних трав після першого укосу.  

У зоні поширення бурякової нематоди та підвищеної зараженості ґрунту 

(4-10 цист на 100 см
3
 з наявністю у них 200-700 личинок) буряки слід повертати 

на попереднє поле не раніше ніж через 4 роки, а за 2-3 роки перед цим на таких 

полях вирощують культури, що істотно зменшують чисельність паразитів. Крім 

того, одним із найефективнішим  методом боротьби з нематодами є хімічний 

метод – внесення нематицидів. Тому робота таких машин повинна бути 
надійною та ефективною. Дана робота направлена на підвищення надійності 

такої машини. 

Мета роботи: Удосконалення машини для знезаражування ґрунту, 
шляхом обґрунтування параметрів несучих елементів системи агрегатування 

навісного обладнання. Основним завданням є вивчення проблеми базової 

конструкції машини для внесення рідких нематицидів у ґрунт, де виявлено  

недостатню міцність поперечини на якій кріпиться елемент монтування 
гідроциліндра навіски. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом 

дослідження є машина для знезаражування ґрунту. Методи виконання роботи: 

економіко-статистичний, графічний, порівняльний, математичного 
моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

- досліджено негативний вплив нематод на розвиток культурних рослин, 
зниження їх врожайності при цьому. Охарактеризовано найефективніші 

шляхи боротьби з даним паразитом. Також розглянуто основні 
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конструктивні особливості базової конструкції машини та проведено 

обґрунтування теми дипломної роботи магістра. 

- проведено визначення розподілу навантажень в опорах машини для 

внесення рідких нематицидів в ґрунт, проведено розрахунок балансу тяги 
робочого агрегату, розрахунок поперечини рами до якої закріплено 

механізм гідронавіски та розрахунок зварного з’єднання упору 

гідроциліндра з рамою машини. Зроблено відповідні висновки; 

- проведено обґрунтування параметрів поперечини для кріплення 
гідронавіски, описано методику проведення експериментальних 

досліджень; 

- розроблено технологічний процес виготовлення деталі кронштейн, для 
якої вибрано обладнання, оснащення, різальний та вимірювальний 

інструмент, розраховано режими різання; 

- виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

- розглянуто питання громадського контролю за охороною праці в Україні, 
техніка безпеки при роботі з підживлювачем та безпеки праці в 

надзвичайних ситуаціях управління охороною праці в Україні, вимоги 

техніки безпеки при післязбиральній доробці зернового матеріалу та 
безпеки праці в надзвичайних ситуаціях та екології. 

 

Практичне значення отриманих результатів. 

Запропоноване удосконалення конструкції машина для знезаражування 
ґрунту та обґрунтування параметрів поперечини, на якій кріпиться елемент 

монтування гідроциліндра навіски, дозволило підвищити надійність машини та 

здатність її агрегатувати більш широкозахватні робочі машини. 
Апробація. Окремі результати роботи доповідались на Міжнародній 

студентської науково - технічної конференції «Природничі та гуманітарні 

науки. Актуальні питання». Тернопіль: Тернопільський національний 

технічний університет ім. І.Пулюя (м. Тернопіль, 25-26 квітня 2019 р.). 
Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається 

з вступу, 8 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 
розрахунково-пояснювальна записка – 199 арк. формату А4, графічна частина – 

12 аркушів формату А1. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі вказано на ефективність  систематичних заходів, що обмежують 

чисельність шкідників, інтенсивність поширення хвороб та засміченість полів 

бур'янами, тобто без системи заходів захисту посівів, неможливо отримати 
високі і стабільні врожаї високоякісних, наприклад, коренеплодів чи насіння 

цукрових буряків. Кращим попередником цукрових буряків є озима пшениця 

після чорного та зайнятих парів, гороху і багаторічних трав після першого 
укосу. Але одним із найефективнішим методом боротьби з нематодами є 

хімічний метод – внесення нематицидів. Тому робота таких машин повинна 



 

5 

бути надійною та ефективною. Дана робота направлена на підвищення 

надійності такої машини. 

У першому розділі наведено: матеріал, який висвітлює негативний вплив 

нематод на розвиток культурних рослин, зниження їх врожайності при цьому. 
Охарактеризовано найефективніші шляхи боротьби з даним паразитом. Також 

розглянуто основні конструктивні особливості базової конструкції машини та 

проведено обґрунтування теми дипломної роботи магістра 

У другому розділі обґрунтовано основні параметри об’єкту розробки, 
проведено визначення розподілу навантажень в опорах машини для внесення 

рідких нематицидів в ґрунт, проведено розрахунок балансу тяги робочого 
агрегату, розрахунок поперечини рами до якої закріплено механізм 
гідронавіски та розрахунок зварного з’єднання упору гідроциліндра з рамою 

машини. Зроблено відповідні висновки. 

В третьому розділі  – Дослідження параметрів об’єкту розробки – 

поперечини для кріплення гідронавіски, описано методику проведення 
експериментальних досліджень. 

В розділі «САПР сільськогосподарських машин» – Проаналізовано 

методи САПР, розроблено модель об’єкту проектування та оброблено дані за 
результатами моделювання. 

В п’ятому розділі – Розробка технологічного процесу механічної 

обробки деталі, спроектовано технологічний процес механічної обробки деталі 

кронштейн та розроблено комплект технічної документації. 
В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» – Розкрито 

питання організації дослідно-конструкторської роботи. Виконано оцінку 

економічної ефективності запропонованих рішень.  
У розділі «Охорона праці та безпека у надзвичайних ситуаціях» – 

Розглянуто питання: громадського контролю за охороною праці в Україні, 

техніка безпеки при роботі з підживлювачем та безпеки праці в надзвичайних 

ситуаціях.  
В розділі «Екологія» розглянуто забруднення нітратами 

сільськогосподарської продукції. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в 
роботі технічні рішення, які забезпечують виконання завдання на 

проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 
В додатках до пояснювальної записки наведено відомості специфікацій, 

комплект технологічної документації згідно ГОСТ 3.1404-86. 

В графічній частині наведено складальні креслення та схеми машини для 

знезаражування ґрунту, деталювання окремих вузлів, схеми технологічних 
наладок, складальні креслення засобів технологічного оснащення та ін. 

 

ВИСНОВКИ 

Запропоновані в дипломній роботі наукові та інженерні рішення 

дозволили обґрунтувати конструктивно-технологічні параметри проектованого 
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агрегату та його вузлів, побудувати функціональну, кінематичну та принципову 

схеми, розробити робочі креслення вузлів та деталей. 

Проведені дослідження роботи машина для знезаражування ґрунту та 

аналіз конструкцій машин-аналогів дозволили оцінити її ефективність та 
запропонувати відповідні удосконалення. 

Проведено визначення розподілу навантажень в опорах машини для 

внесення рідких нематицидів в ґрунт, проведено розрахунок балансу тяги 

робочого агрегату, розрахунок поперечини рами до якої закріплено механізм 
гідронавіски та розрахунок зварного з’єднання упору гідроциліндра з рамою 

машини. 

Досліджено параметри об’єкту розробки – поперечини для кріплення 
гідронавіски, описано методику проведення експериментальних досліджень. 

Розроблений технологічний процес механічної обробки деталі – 

кронштейн та комплект технічної документації, а також запропоновані 

конструкції спеціальних верстатних пристроїв дали змогу підвищити якість 
виготовлення деталі і зменшити підготовчо-заключний час на операціях.  

Розрахунки економічної ефективності підтвердили правильність 

прийнятих проектних рішень і показали, що завдяки впровадженню 
запропонованих технічних рішень підвищилась ефективність її роботи  
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АНОТАЦІЯ 

Фіялківський П.М. Обґрунтування параметрів несучих елементів системи 
агрегатування навісного обладнання машини для знезаражування ґрунту. 133 

«Галузеве машинобудування». – Тернопільський національний технічний 
університет імені Івана Пулюя. – Тернопіль, 2019. 

В дипломній роботі виконано обґрунтування параметрів поперечини 
рами до якої закріплено механізм гідронавіски та розрахунок зварного 

з’єднання упору гідроциліндра з рамою машини, що дозволило підвищити 

надійність машини та здатність її агрегатувати більш широкозахватні робочі 

машини. 
Ключові слова: хімічний захист, рама, міцність, ґрунт, пестициди. 

 

ANNOTATION 

Fiialkivskyi P. Parameters substantiation of an aggregation system load-

bearing elements of soil disinfector attachments. 133 «Industrial Machinery 

Engineering» – Ternopil Ivan Pul’uj National Technical University. – Ternopil, 2019. 

In diploma work the ground of parameters of cross-piece of frame is executed 
to which the mechanism of hydraulic connection and calculation of the welded 

connection just right of hydrocylinder is fastened with the frame of machine, that 

allowed to promote reliability of machine and ability of it to transport more broad-cut 

workings machines. 
Key words: chemical defence, frame, durability, soil, pesticides. 
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